


In diferitele părţ i ; ale pământului 
nostru putem afla pustii foarte mari, 
adecă aşa teritdare pustii, pe capi 
afşră ,de piatră şi dâmburi de năsip 
nu să poate vedea alta cu milele de 
departe. , 

Aşa pustiu este cel mai mare Za-
hara africană, care e mai mare de 
6^-7 ori ca tot teritorul Ungariei. 
Mai departe sunt pustiurile cele uriaşe 
aziatice Cobi şi arabice. 

Prin aceste pustiuri călătoresc ca
ravanele cu zilele, fără ca să vază. 
numai vr'un arbore sau oarecareva 

. * p^anuîi verde. • Preste dâmbi de năsip 
^trebue^să se suie şi coboară şi ca şi 

'- când Tiu ar voi să le ajungă capătul. 
De regulă mai mulţi -călători, aşa-
nuAiitele caravane merg presto aceste 
pustiuri, spre scopul lor pus de co-
merciu ori alte scopuri. De regulă pe 
cămile călătoresc oamenii, că acest 
animal nu numai e stăruitor la cale, 
ci şi. în purtarea setei. In căldură nă-
duşitoare trebue să meargă ziua îna
inte luptându-se, iar noaptea să doarmă 
sub cerul liber. 

Poarte mulţi călători au pierit în 
acest pustiu;- aici să şi arată urmele 
oaselor omeneşti şi de animale de sub 
năsip. Cea mai înfricoşată e însă se
tea, care apare după trecerea apei în 
aceasta căldură înfricoşată'. , Călătorii 
au obicinnit a se provede-' cu apă, 
dară aceea să dovedeşte de multe ori 
ca puţină şi apoi urmează aşa chin, 
despre care oamenii cei ce locuiesc 
lângă ape nu au idee. 

Pe aşa pustiu lung şi lat ar fi de 
tot cu neputinţă călătoria, dacă nu ar 
extşta ici colea oaze. Oazele sunt te-
ritoare mai mici ori mai mari de 
câmpii roditoare, cu arbori şi -apă. 
Inse acestea sunt uneori în depărtări 
uriaşe una de alta. 

Aşadară sunt oazele locuri de scă
pare şi staţiuni de odihnire pentru că
lători, cari după mare osteneală, nă
duşiţi de căldură şi lânceziţi de sete 
ajung acolo. Oh ce fericire şi bucu
rie a se odihni dintr'odată sub umbra 

arborilor puternici şi a se recrea de 
apa cea răcoare a isvorului în acea-
tsa grădină plăcută. 

Dacă nu ar şti călătorii, că există 
aşa oaze, nu ar îndrăzni a pleca la 
cale în pustiul cel înfricoşat. Dară 
aceea ştiinţă dă putere luptărei lor, 
că după căldura arzătoare ajung la 
umbră, setea eea mare o stîng cu apa 
cea răcoritoare a isvorului şi osteneala 
cea mare o schimbă in odihnă. 

Numai că nu fiecare călător a pus
tiului ajunge la o astfel de oază. Au 
fost foarte mulţi, cari s'au rătăcit în 
năsip, au lăsat direcţiunea potrivită, 
au pierdut de dinaintea ochilor calea 
şi au umbiat neorientaţi rătăcindu-se 
în pustiu. Pre aceştia i-a aşteptat să-
carea puterilor şi moartea. S'au rătă
cit şi pierdut fără scăpare. Oasele lor 
le acopere năsipul pustiului. 

. * * * 
Şi viaţa aceasta pământească îşi 

are pustiile ei, preste cari noi, ca că
lători şi peregrini trebue să trecem. 
Căldura e năduşitoare; adecă în multă 
osteneală, luptă trebue să trăim, câte 
odată, desperarea, bănatul şi pofta chi
nuitoare face inima noastră lâncezindă, 
care doreşte după odihnă şi răcoare. 
Mulţi să pierd în pustiul vieţii, pen-
trucă nu cunosc calea. 

Şi în viaţa creştinilor credincioşi 
există aşa pustiuri, încă câte odată 
foarte întinse, dară lor le dă putere 
aceea ştiinţă, că în calea lor cu toată 
siguranţa găsesesc, ba câte odată dese 
oaze, unde se odihnesc şi recrează. 

Credinciosul trebue să-şi câştige 
de multe, ori cu osteneală pânea zil
nică şi. pe lângă aceea este espus 
dispreţului, lăpădării sau tractării de 
multe ori cu nedreptate. Toate aces
tea nu totdeauna sunt trainice, că în-
delungărăbdarea lui secerează învin
gere asupra vrăjmaşilor săi şi aceia 
să întorc mai târziu cu respect către 
el, dară e foarte chinuitoare pentru 
un credincios viaţa cea neregulată ce 
curge în jurul său. Vorbirile cele 
urîte, sudălmile, înjurările, pismele şi 
glumele cele necurate. Inse acest pus -



tiu, după viaţa de toate zilele află în 
ziua Domnului oaza, în cercul fraţi
lor săi, în adunarea ce sună de 
fericire. Sau doară un tată familiar 
credincios şi pios după un ostenelile 
sale de peste zi află odihnă în cercul 
familiei sale iubită, în societatea co
piilor săi credincioşi, supuşi şi a so
ţiei sale. Aceasta încă e câte o oază. 

Sunt înse şi aşa unii, cari să rătă
cesc în pustiul vieţei şi neaflând oa
zele, aleargă după fantomă (fata mor
gana), care îi- ademeneşte pre ei în 
pericol. Aşa fantome sunt locurile cele 
falşe de recreare ale lumei : locurile 
desfătărilor, ospătăriile şi şalele de 
dans, cămările sgârceniei şi cursurile 
de întrecere după bogăţie. 

Nu cunosc calea ce duce la oaze 
şi aleargă după fantome. 

Numai una cale este la pace, odihnă, 

fericire şi mântuire. Aceasta cale este 
Iisus Christos. 

El însuşi strigă cu iubire şi invi
tare către oameni: 

„Veniţi la mine toţi, câţi sunteţi 
osteniţi şi însărcinaţi şi eu vă voiu 
da răpaus". (Evang. Mateiu 11, 28). 

Prin credinţa adevărată, vie în 
Domnul Iisus tot omul află un sigur 
conducător prin pustiul existenţei pă
mânteşti. Iisus e calea, el însuşi e şi 
conducătorul, prin el ajungem dela 
oază la oază, şi arşiţa acestei lume 
nu ne poate strica. 

Dară oare ce-i aceea oază în exis
tenţa pământească către acel loc mă
reţ şi învietor, unde ne va duce pre 
noi odată calea, noastră. Unde înce
tează osteneala şi să sfârşeşte călătoria. 

încă astăzi. 
Ün fecior de croitor, când a gătat 

anii călătoriei sale, s'a aşezat într 'un 
loc departe de «acasă ca măiestru. 
Dară între nouii săi concetăţeni, îna
intea cărora era el de tot strein, nu-şi 
găsi cliente stabile. Lucrul să gătă 
şi eelea ce mai avea pentru adăugirea 
la pânea cea de toate zilele, încă să 
gătă. Femeea sa din cauza multei 
mizerie şi bănat ajunse la pat ; fetiţa 
sa, ascunzând manile ei roşii sub 
zadie, şedea pe pragul uşei şi plân
gea de flămândă; el însăşi era atât 
de descurajat, că nu era în stare a 
sta pe picioare, proptindu-se pe scân
dura ferestrei, apăsă fruntea sa fier
binte către sticlă. Dară afară era în
tuneric, mai întuneric ca în odaie, 
unde ardea o luminare şi ploaia mare 
şi furtuna urlau afară. Cine ar veni 
într'ajutor în aşa vreme înfricoşată? 
Dară bietul om nu putea nimic 
schimba. De câte ori îşi puse manile 
laolaltă spre rugăciune strigă el din 
inimă: „Doame, ajută, îndură-te de 
noi!" şi către acestea încă trebuia sa 
mai adauge: „Dară încă astâzi, încă 
astăzi!" Precând şi a treia oară să 
rugă el astfel, oarecineva împletin-
du-se pe trepte, căutând uşa, batn. 



Dela coliba mizeriei nu departe era 
o ospătărie, unde cu un pătrar de 
oară mai înainte veni un oaspe strein, 
acela chiamă la sine pre chelar, ca 
s ă i aducă îndată un «croitor. Inse 
omului servitor, care avea capul sub
ţire, dară pantofii săi aveau şi mai 
subţire talpă, nu-i era pe plac a merge 
în aşa vreme urîtă la oarecareva croi
tor de întîiul rang în oraş, pentru 
aceea îşi alese pre cel de mai aproape, 
pre bietul nostru croitor. Dară îndată 
ce văzu oaspele cél strein pre omul 
cel sărac flămânzind, tremurând, nu 
îndrăzni a i încrede hainele sale, ci 
numai cu un dar déj milostenie voia 
să-1 ajute; dară acesta vorbi de o 
parte despre isteţia, de altă parte des
pre mizeria sa cea mare, aşa, că în 
sfârşit totuşi îl lăsă să-i iee măsură 
şi îi dădu şi pănura de haină. 

Deci, acuma uită omul nostru foa
mea, mizeria, s'a apucat cu sârguinţă 
de lucru, aşa că pe a două zi dimi
neaţa stătea gata haina cea elegantă, 
pre care streinul văzând o 'mtr'atâta 
s'a minunat şi bucurat, că p entru lu
crul cel bine reuşit i-a dat două pre
ţuri, încă şi seara în societate să mi
rau domnii de haina cea modernă. 
Streinul a numit măiestrul, care a 
făcut haina ; iar a doua zi domnii au 
cercetat pre croitorul recomandat şi 
acum căpătă el aşa mulţi clienţi în
semnaţi, că îşi putea lua şi doi aju
tători, dară de multe ori avea lipsă 
şi de trei, patru. 

In ori ce lipsă sau strîmtoare v'aţi 
afla, nu desperaţi, ci înălţaţi rugă
ciune fierbinte, din inimă, către Pă
rintele ceresc, care nu dispreţuieşte 
rugăiunea celui ce strigă după ajutor. 

„In strîmtoare strigat-ai şi te-am 
mântuit". Psalm 81, 7. 

N u arată. 
Ciasul unui turn la o biserică fru

moasă de sat nu avea arătătoare: am 
întrebat, că doară e stricat c iasu l? 
Dară am auzit, că umblă bine şi bate 
regulat ciasurile, numai arătătoarele 
îi lipsesc de o vreme. 

Aşa suntem — gândii în mine — 
şi cu mai mulţi dintre creştini, car i 
au credjnţa, cari îşi împlinesc regulat 
lucrul lor, dară cu toate acestea n u 
mărturisesc despre credinţa lor, n u 
dau expresiune convingerei lor nici 
cu cuvântul, nici cu fapta. 

DIN SF. SCRIPTURA. 

Dumnezeu să bucură când n e l e 
giuitul să întoarce. 

Bzekiel 18, 21—23. 

Dară de se va întoarce cel n e l e 
giuit dela toate păcatele ce a făcut, 
Şi va păzi toate aşezămintelele mele,, 
şi va face dreptate, atunci va trăi, n u 
va muri. Toate fărădelegile, câte „a 
făcut, nu i se vor aminti ; el va t răi 
în dreptatea ce a făcut: Au doară 
placu-mă în moartea celui ne legiu t? 
Şi nu în întoarcerea lui dela căile 
sale, ca să trăiască. 

I Abonaţi foa i a „EflZELE El iHOPEI"! 
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